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13.Amazônia, Nordeste e Centro-Sul

Pontuação:
- Acertando uma questão → 1 ponto
- Acertando duas questões → 2 pontos
- Acertando três questões → 4 pontos

14. O fato de os trabalhadores morarem em cidades ou bairros distantes,
tendo que oscilar constantemente entre o local de trabalho e a cidade
dormitório.
O movimento é conhecido como pendular por se realizar diariamente
sempre da mesma forma e em tempos marcados similares, como se
fossem o movimento do pêndulo de um relógio.

Pontuação:
- Dando exemplo sem explicação → 1 ponto
- Dando exemplo com explicação parcial → 3 pontos
- Explicação parcial → 2 pontos
- Explicação total → 4 pontos

15. As práticas trabalhistas das empresas americanas no exterior são opostas
às executadas nos E.U.A  – os salários pagos nestes países são  muito
inferiores aos americanos, sem contar o nível de sindicalização. A maioria
dos operários que produzem calçados no Sudeste Asiático, por exemplo, é
de adolescente e mulheres jovens, que trabalham mais de 15 horas por
dia. Portanto, como o que importa é auferir lucro, produz-se onde obtiver
mais retorno, independente das questões sociais perversas.

Pontuação:
- Explicando apenas uma questão → 1 ponto
- Explicando duas questões → 3 pontos
- Explicação três questões → 4 pontos

16. a) A carta de 1:25000.

b) O fato de a carta de 1:25000 oferecer uma maior quantidade de
detalhes e, conseqüentemente, uma visão mais abrangente da área
que deseja analisar.

Pontuação:
- Acertando uma das questões → 2 pontos
- Explicando a questão “b” sem citação
   matemática → 2 pontos
- Explicando a questão “b” com citação
   matemática correta → 4 pontos
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17. Pequenos proprietários – São lavradores que trabalham em base familiar,
uma parte desses minifundiários é constituída de posseiros. A organização
do trabalho baseia-se fundamentalmente na família.
Parceiros – são aqueles que trabalham numa parte das terras de um
proprietário a quem pagam com a metade da produção (meeiros), ou com
a terça parte (ou “terceiros”) ou ainda o chamado “quarteiro” que é aquele
que recebe um bezerro para quatro nascidos vivos (ex. do vaqueiro
nordestino).
Arrendatários – são aqueles que arrendam ou alugam a terra e pagam ao
proprietário em dinheiro.
Assalariados permanentes – são os que recebem salários e normalmente
trabalham para grandes proprietários.
Assalariados temporários – são os que são empregados geralmente em
épocas de maior necessidade de mão-de-obra, principalmente na colheita.
Estão divididos em duas categorias: os pequenos proprietários, posseiros
ou parceiros que se empregam fora de suas terras em alguns meses do
ano, e os volantes ou “bóia-frias” que são trabalhadores que vivem
migrando.

Pontuação:
- Citando apenas → 0 ponto
- Explicando parcialmente uma das questões → 1 ponto
- Explicando parcialmente duas questões → 2 pontos
- Explicando resumidamente uma e outra parcialmente → 3 pontos
- Explicando uma forma de organização total → 2 pontos
- Explicando duas formas de organização total → 4 pontos

18. Durante a guerra fria o mundo era bipolar. Pode-se dizer que os pólos
eram: 1) URSS e EUA; 2) socialista e capitalista; 3) oriental e ocidental.

Pontuação:
- A questão poderá ser 0 (zero) ou 4 (quatro) quando responder

corretamente
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19. É possível verificar que as três grandes regiões do Estado: Litoral,
Agreste-Brejo e Sertão apresentam características bem marcadas quanto
às densidades demográficas

– Litoral – Nesta região localizam-se as maiores densidades demográficas
em razão de ser a mais urbanizada.

– Agreste-Brejo – Apresenta densidades que podem ser consideradas
elevadas, em razão da sua ocupação ter-se originado com base
no minifúndio.

– Sertão – Apresenta densidades ligadas à diversificação da atividade
agrícola, onde se destaca a produção de arroz voltada para a
subsistência.

Pontuação:
- Explicando uma área corretamente → 1 ponto
- Explicando uma área corretamente e uma parcial → 2 pontos
- Explicando duas áreas corretamente → 3 pontos
- Explicando três áreas corretamente → 4 pontos
- Na subjetividade da resposta não citando as regiões,
   porem explicando o mapa na sua totalidade → 4 pontos

20. Há duas razões pelas quais se tentou explicar o desastre natural de Kobe,
este ano no Japão:

a) Instabilidade tectônica gerada pela movimentação de placas;
b) Acomodação de terreno em função de falhas geológicas existentes

naquela região.

Pontuação:
- Explicando uma questão → 2 pontos
- Explicando duas questões → 4 pontos

21. A conurbaçào é o processo pelo qual uma cidade se expande a tal ponto
que acaba “engolindo” as cidades vizinhas/limítrofes e tornando-as parte
da sua área urbana. A conurbação está implícita no processo de
metropolização

Pontuação:
- O valor da questão varia conforme a redação. A

explicação do fenômeno de conurbação de forma
parcial → 4 pontos

22. A – Esquema de frente fria.
B – Esquema de frente quente.

Pontuação:
- Respondendo uma questão relacionado com uma

das figuras. → 2 pontos



- Respondendo a questão relacionando as duas
figuras → 4 pontos

23. O crescente comércio internacional de madeiras com destino aos países
desenvolvidos; a prática de sistemas agrícolas tradicionais como
agricultura itinerante; o consumo de lenha e produção de carvão vegetal
com destino aos mercados urbanos, sobretudo para as siderurgias; com a
pecuária; com grandes projetos agrominerais e hidrelétricos.

Pontuação:
- Apontando um motivo → 2 pontos
- Apontando dois motivos → 4 pontos

24. Revela o contraste entre o estado mais rico da nação com a região mais
problemática. Enfatiza ou reforça a divisão regional do trabalho expressa
na relação população com a taxa de analfabetismo.

Pontuação:
- A resposta completa explicando a realidade deste

contraste → 4 pontos
- Um aspecto → 1 ponto
- Dois aspectos → 3 pontos
- Três aspectos → 4 pontos


